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TEXHOAOTMMYECKAS KAPTA 3AHATUS

TeMa 3aHATUSA: [1paKTMKa peLlatoLLLero Aeca

AHHOTaLMUA K 3aHATUIO: Ha AGHHOM 3aHATUM 0DYyYalLMECH NMO3HAKOMATCA C aATOPUTMOM MALLMHHOIO 0by4yeHna —
CAYYAMHBIM A@COM. PAaCCMOTPAT Ha NpuMepe PeaAbHbIX AGHHbBIX KA4YeCTBO aArOPMUTMa B 3aBUCKMMOCTUM OT KOAMYECTBaA
ACPEBLEB.

LleAb 3aHATURA: CHOPMUPOBATL Y OOYYAOLMXCA MPeACTaBAEHME 0O aAropmUTMe MalLMHHOMO 0by4YeHna — CAYYaMHOM
Aece.

3apAaun 3aHATUSN:

® [O3HAKOMUTb 0OYUYAIOLLMXCA C aATOPUTMOM MALWHHOIO ODYy4YeHUa — CAYYaMHbIM AECOM;

® PACCMOTPETDH, KaK BbIFAGAAT PA3AEAAOLLME MOBEPXHOCTM B CAYyYae AeCa M OAHOIMO AePEeBa;
[ ] NMOMMeHNTb NMOAYYEHHbIe 3HaHWMA Ha MPOaKTUMKe.
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KomMMeHTapuu,
OTan 3aHAaTUNa Bpemsqa AeaTeAbHOCTb Nneparora peKkoMeHAauumn
AASl Neparoros
OpraHusaLMOHHbI 2 MUH. Aobpbint aAeHb! AODOPO MOXKAAOBaTb Ha YPOK. NovBeTcTBME. CO3aaHME B
M aTan KAacce aTMocdepsbl
MCUXOAOIMYECKOro
KoMdbopTa
MocTaHoBKa UeAUn 10 MUH. Bonpoc aona o6cy>XaeHuUs CnocobcTBOBaTb
M 33aAa4 3aHATUS. Kak Bbl AyMaeTe, eCAM B npoLecce MporHo3nmpoBaHMs 0BCY>KAEHMIO
MoTuBauus y4YacTBYeT MHOXECTBO AEPEBLEB PeLUEeHUN, AAHHbBIN METOA MOTUBALIMOHHbBIX
yuyeb6HOM OyALT TOYHee? BOMPOCOB
AESATEeAbHOCTM
obyyalroLmxcs OTBeTbl o6y4aloLmxca
Ha aToM 3aHATUM Mbl PACCMOTRUM KOHBEMep MaLUMHHOMO
oby4deHa AAS aATOPUTMa CAYYAMHOIrO Aeca. Mbl 3arpysum u
NCCABAYEM AdHHbBIE. Ha CUHTeTUYeCcKOM npumMepe
BU3YAAU3NPDYEM, KaK BbIFAAAAT PA3AEAAOLLME MOBEPXHOCTU B
AEPEBE N CAYYAVHOM AECYy.
MN3y4dyeHne HOBOro 50 MuH. NMnopTupyeM BUBAMOTEKN, KOTOPbIE BYAYT MCMOAB30BaHbLI B AAS CNpaBKU:

MaTepUuaAa

XoA€Ee aHaAM3a

Pann Ana paboThbl:
https://drive.google.com/f
ile/d/10VYvullkYtCuEFLtw
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import pandas as pd

from matplotlib.colors import ListedColormap

import numpy as np

from sklearn import datasets

import matplotlib.pyplot as plt

from sklearn.tree import DecisionTreeClassifier
from sklearn.ensemble import RandomForestClassifier

W o0 NV A WN B

cmap_light = ListedColormap(['#FFAAAA', '#AAFFAA', '#AAAAFF'])

CpaBHEHVE AePeBa 1 CAYYaMHOIO AeCa

CpaBHVIM, KaK MPOUCXOAUNT PA3ACAEHME KAGCCOB ACPEBOM U
PEeLLaoOLLIMM AeCOM. AAS 3TOrO reHeprpyemM AaHHbIe, KOTOpble
MCMOAB30BAANCH AAS TEOPETVYECKOro 3aHATKA. He byaeM B
AETAAAX OCTAHABAMBATLCA Ha MexaHVKe peaAmnsauny, eé cyTb
— CO3AaHME TOYeK 3 KAACCOB Mo 3 CrMpanam,
3aKPYUMBAKOLWKMMCA K LIEHTPY.

Kop reHepauun gataceTta C 3aHATUSA

[MokasaTb Kog

[ 1] 1 X, y = devil(100)

BursyaAansnpyem aTu AaHHbIe, UTODObI yOeAUTbCA, UTO BCE
OTPabOTAAO KOPPEKTHO:

7GONO2hT4b390ET/view
2usp=sharing




. I A
Q M M . Bknap it - ©OH/ PA3BUTUA
AKAJEMNA "’ B6 i EdUHeleo DUSTEX-
> CKyCCTBENHOTO UHTenNeKTa ayuee , ) @
2 CTAD \? 7 o onatex- G COMMU
1 plt.figure(figsize=(8, 8))
2
3  plt.scatter(X[:,0], X[:,1], c=y)
4
5 plt.xlim([-1.25, 1.25])
6 plt.ylim([-1.25, 1.25])
7
8 plt.show()
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NHNLUMAAMBMPYEM ABE MOAEAM — PELLIAIOLLIEIO AEPEBA N AECa
— C OAMHAKOBOWM FAYOUHOW.

1 models = [DecisionTreeClassifier(max_depth=10),
RandomForestClassifier(max_depth=10)]

Co3A3AMM CETKY, MOKPBIBAIOLLYIO AMAMNA30H AAHHbIX MO X, V.
Oby4YMM MOABGAM Ha CO3AAHHDBIX BbILLIE AAHHbIX. [TOACKaXKeM
OTHOLLEHME KAACCa K Ka>KAOMY IAEMEHTY CETKU.
BrayaAansmpyemM NOAYYEHHbIM MPOOITHO3 AAS AEPEBA M AASA AECAa.
BuUAHO, YTO rpaHmLbl PA3AEAAIOLLIEIrO Aeca DoAee MA3BHbIe, YTO
OYAET MO3UTUBHO CKAa3blBATbCA Ha METPMKAX KayecTBa B
AAAbHENLLIEM.




AKAOEMNA

VICKYCCTBEHHOTO UHTENNeKTa

ANA WKONLHUKOB

Bknap
B 6ynyliee

 CBEP

e
®
%,

EduHewnpo

MHEPACTPYKTYDHsilt LIEHTP sHeAipoHeT»

P

®OHA PA3BUTUA
DUITEX-
LIKO

& dPrMm

° 1  plt.figure(figsize=(12,6))
2 plt.title('Max depth = 7")
3
4 name = {0:'Pewanuwee aepeso’, 1:'Cnyyaiinuii nec'}
5 for i, model in enumerate(models):
6 model.fit(X, y)
7
8 plt.subplot(1l, 2, i+l)
9 plt.xlim((-1.25, 1.25))
10 plt.ylim((-1.25, 1.25))
11 XX, yy = np.meshgrid(np.linspace(-1.25, 1.25, 50),
12 np.linspace(-1.25, 1.25, 50))
13 plt.gca().set_title(name[i], fontsize=20)
14 Z = model.predict(np.c_[xx.ravel(), yy.ravel()])
15
16 Z = Z.reshape(xx.shape)
17 plt.pcolormesh(xx, yy, Z, cmap=cmap_light)
18 plt.scatter(X[:, 0], X[:, 1], c=y)
19  plt.show()
Pewatollee nepeso CnyYaunHbIn nec
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AaHHble

B xoAe aHaAM3a AaHHbIX ODYAET MCMOAB30BaH AaTaceT
MOOUABbHbIX TEeAEDOHOB:
www . kaggle.com/datasets/iabhishekofficial/mobile-

https:

price-classification?resource=download&select=train.csv
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MoAODOHbBbIE AGHHbBIE MOTYT MCMOAB30BATLCA AAA CO3AAHMA
ABTOMATUYECKMX NMOADOPOK TeAeDOHOB B 3aBMCUMOCTUM OT UX
XapPaKTEPUCTUK eLLé AO @HOHCA LIEHDbI.

Halum aAaHHble BbIAKM CkadaHbl ¢ NAaTdopMbl Kaggle u
3arpy>keHbl Ha 0OAaUYHbBIN cepBep. 3arpy3nm 1 NpoBepUM
KOPPEKTHOCTb AaHHbIX. BUAHO, UTO BCe AaHHble DbIAU
3arpy>keHbl B CBOM KOAOHKM U ABHbIX COOEB C KOAMPOBKOW HET.

1 df = pd.read_csv('https://dl.uploadgram.me/62def1f38f9cbh?raw’)

1 df.head()

battery_power blue clock_speed dual_sim fc four_g int_memory m_dep m

0 842 0 22 0 1 0 7 0.6
1 1021 1 0.5 1 0 1 53 0.7
2 563 1 0.5 1 2 1 41 0.9
3 615 1 25 0 0 0 10 0.8
4 1821 1 1.2 0 13 1 44 0.6

R rowe x 21 enliimne

llccanepoBaHMeE

C NOMOLLIbIO BCTPOEHHOrO MeToAa .hist BU3yaAnsnpyem
FMCTOrPaMMbl MO XapaKTEPUCTUKAM TeAedOHOB. MOXKHO
BUAETb, UTO OCODEHHO aHOMAAbHbIX 3HAYEHUM HEeT.
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dtype=object)
battery_power blue dock_speed dual_sim fc
20 1000 1000
600
150 750 400 750
100 500 500 400
200
50 250 250 200
0 0 ) 0 [
00 05 10 00 05 10 0 10
int_memory m dep mobile_wt n_cores
1000 200
750 150 200
500 100
100
20 50
0 0 0 [
025 o 50487 100 150 200 2 4 6 8
ram sc_h
300 —
200
0 150 200
100
100 100
50
0 0 0 [
1000 500 1000 1500 2000 4000 5 0 .
talk_time three_g touch_screen wifi
400 1500 1000 1000
300 750
1000 0
200 500 500
100 0 ] 250 20
0 0 0 0
00 05 10 00 05 10 00 05 0

400

200

[NMOMMMO TMCTOrPaMM, MOXKHO BU3YAAN3MPOBATL CBA3b

5 10 15
price_range

XaPAKTEPUCTUK C LieHOW. HanmpuMep, MeAnaHHbIM 0bbeM
OaTapen pPacT&T C POCTOM KAACCa LeHbl.
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° 1

2

import seaborn as sns

3 sns.violinplot(x="price range", y='battery power', data=df)

63 <matplotlib.axes._subplots.AxesSubplot at @x7f9c3c609fdo>

2250
2000
1750

2 1500 1

po

11250

battery

1000
750
500
250

it

prnice_range

[MOCKOABKY KaTeropuaAbHbIX MPOU3HAKOB B AaTaceTe HeT, 2Tana
KOAMPOBaHMA TOXe HeT. BU3yaAM3MpyeM rimCTorpaMmmy
KoppeAauum no MNupcoHy (Mepa AMHenHom cBa3n). BUaHO,
HanpPUMeEP, 4YTO OMEePaTUBHAA NaMATb AVMHEMHO KOPPeAnpyeT C
LEHOBOW KaTeropmen.
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import matplotlib.pyplot as plt

wN R

plt.subplots(figsize=(12, 10))
sns.heatmap(df.corr(),fmt=".2f", square = True, annot=True)
5  plt.show()

IS

battery_power - 0.01-0.040 0 03 0.01-0.010 0.05 0.01 -0.01-0.01
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price_range

talk_time -|
three_g

px_width -}

price_range -

battery_power -
four.

int_memory -]

touch_screen -]

AAFOPUTM

PasaeAnM paaHHble Ha train/test B cooTHoLleHnn 80 Ha 20.
NHMLUMaAN3MPDYEM aATOPUTM Aeca M 0Bby4YMM ero Ha 4acTu train.
MpoBepKrM KadecTBO Ha test: ycpeaHénHbin f1 B 0.86
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MOKa3blBaeT HEMAOXME PE3YAbTATbl AATOPUTMA AddKe Oe3
nepebopa ero NapamMeTpPoB.

from sklearn.model selection import train_test_split
from sklearn.ensemble import RandomForestClassifier

X_train, X_test, y_train, y_test = train_test_split(df.drop(columns = ['price_range']), df['price_range'], test_size=0.2)

1
2
3
4
5
6 # cospnanue u obyueHue anropuTMa
7 rf = RandomForestClassifier()
8 rf.fit(X_train, y_train)

RandomForestClassifier()

[ ] 1 from sklearn.metrics import classification_report
2
3 preds = rf.predict(X_test)
print(classification_report(y_test, preds))

precision  recall fl-score support

0 0.92 0.93 0.92 105

1 0.83 0.81 0.82 106

2 0.78 0.81 .80 9%

3 0.92 0.88 0.90 93

accuracy 0.86 400
macro avg 0.86 0.86 0.86 400
weighted avg 0.86 0.86 0.86 400

MNonpobyeM YyBEeAMYNTb KOAMYECTBO PeLLaroLLnmM AePEeBbEB U
KpUTEPUM Pa3AEAeHUa. BUAKM, YTO 3TO AQET MPUPOCT B ABA
NPOLEHTHbIX MYyHKTa.
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1 rf = RandomForestClassifier(n_estimators=1000, criterion="entropy")
2 rf.fit(X_train, y_train)

RandomForestClassifier(criterion="entropy', n_estimators=1000)

[1] 1 preds = rf.predict(X_test)
2 print(classification_report(y_test, preds))

precision recall fl-score  support

(4] 0.93 0.95 0.94 105

1 0.86 0.87 0.86 106

2 0.82 0.81 0.82 96

3 0.91 0.89 0.90 93

accuracy 0.88 400
macro avg 0.88 0.88 0.88 400
weighted avg 0.88 0.88 0.88 400

AAA HATAGAHOCTU PACCMOTPUM HECKOABKO MPUMEPOB N3
TECTOBOW YaCTu M CAPOrHO3MPYyeM MxX. BUAHO, UTO MPOrHoO3bl
MOAHOCTbIO COBMAaAAT C PA3METKOW.
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PeanbHble oTBeT:

[ 1] 1 X _test.iloc[:5]
battery_power blue clock_speed dual_sii
1972 1191 0 0.8
859 623 0 2.0
384 625 1 1.9
1053 623 1 0.9
297 1329 1 1.0
1  print('Mpeackasanua: ")
2 print(rf.predict(X_test.iloc[@:5,].values)
3 print('PeansHbie oTBeT: ")
4 y test[:5].values
lNpeackasanua:
[0 233 1]

/usr/local/lib/python3.7/dist-packages/sklearn/t
"X does not have valid feature names, but"

array([0, 2, 2, 3, 1])

CpaBHWM C aATOPUTMOM AOIMCTUYECKOW perpeccum u
pellaroLlero aepena. B 0boux cAydaax pesyAbTaTbl Makpo-fl

XY>Ke.
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tree =

N OV A WN =

1r = LogisticRegression()
1r.fit(X_train, y train)

DecisionTreeClassifier()
tree.fit(X_train, y train)

from sklearn.linear_model import LogisticRegression

/usr/local/lib/python3.7/dist-packages/sklearn/linear_model

STOP: TOTAL NO. of ITERATIONS REACHED LIMIT.

Increase the number of iterations (max_iter) or scale the d
https://scikit-learn.org/stable/modules/preprocessing.h
Please also refer to the documentation for alternative solv
https://scikit-learn.org/stable/modules/linear_model.ht
extra_warning_msg=_LOGISTIC_SOLVER_CONVERGENCE_MSG,
LogisticRegression()

1 preds =

tree.predict(X_test)

2  print(classification_report(y_test, preds))

W N = O

accuracy
macro avg
weighted avg

precision

.90
.80
.80
.90

[SEGEE GRS

(o)

.85

recall fl-score

[ GE GRS

(o)

.90
.85
.78
.86

.85
.85

[ORGE SRS

[ORS]

.90
.83
.79
.88

.85
.85
.85

support

105
106
96
93

400
400
400
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° 1 preds = lr.predict(X_test)
2 print(classification_report(y_test, preds))

precision recall fl-score  support

0 0.84 0.74 0.79 105

1 0.57 0.62 0.60 106

2 0.52 0.46 0.49 96

3 0.68 0.78 0.73 93

accuracy 0.65 400
macro avg 0.65 0.65 0.65 400
weighted avg 0.66 0.65 0.65 400

3akpenAeHune 15 MUH. Bonpocbl oAt 06Cy>XAEHUA
N3YUYeHHOoro e B 4éM 3aKAHAETCHA CMbICA aATOPUTMa CAYYaMHOro Aeca?
. [Neparor opraHmsyeT
mMaTepunana e [1pU KAaKOM aAropUTMeE MoAyYaeTCcsa BoAee TOUHbIN
beceay Mo BOMpocam
PEe3YyALTAT?
3Tan noaBeAeHUs 8 MUH. Bonpocbl AA 0O6CYXXAEHUS MNeaaror crocobcTByeT

NTOroB 3aHATUA
(pedrekcus)

e Yemy g Haydmaca?
o C KakKUMN TPYAHOCTAMU A CTOAKHYACA?
e Kakume BOMpOChbl OCTAAMCE? UTO OCTAaAOCh HEMOHATHBLIM?

Pa3MbILLUAEHUNIO
OBOYYatoLWMXCA HAA
BOMpPOCaMM
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PekoMeHAYeMble pecypcbl AAS AONOAHUTEABHOIO U3YUEHUS:

1. BBeaeHMe B MalLMHHOE 0by4yeHMe ¢ moMoLLbto Scikit-learn. [9AeKTpOHHbIV pecypc] - Pexkum aocTyna:
https://habr.com/ru/post/264241

2. bubaroTeka Scikit-learn B Python. [DAekTpoHHbBIM pecypc] - Pexxkum aocTyna:
https://pyvthonim.ru/libraries/biblioteka-scikit-learn-v-python

3. Peluatolyme aepeBbd. [DAEKTPOHHbINM pecypc] - Pexxum pocTyna: https://ml-
handbook.ru/chapters/decision_tree/intro

4. MeToa CAYYaAMHOIO AeCa. [DAEKTPOHHbIN pecypc] - Pexkum AoCTyna:
httos://habr.com/ru/company/ods/blog/324402




